



穗慈善会投入200万元为从化困境家庭进行房屋微改造

装上便民扶手
点亮助学的灯

羊城晚报记者 高焰,通讯员 李国全、王梦华报道:10月23日,广州市慈善会“安居计划”居家微改造项目——从化区房屋改造活动开工仪式在鳌头镇举行。据悉,今年广州市慈善会携手从化区慈善会在从化区征集改造需求,计划总投入约200万元,为困境家庭进行房屋微改造。

家住鳌头镇凤岐村的谭叔年近六旬,是低保残疾独居对象,需在轮椅上生活。这次改造将把谭叔家里的蹲厕改为无障碍的马桶。当天,施工人员已经开始在谭叔家忙活起来。“改造以安全、方便为原则。”施工现场的工作人员介绍,这次改造将在马桶前增加斜坡,方便谭叔的轮椅通行,再结合谭叔的情况在马桶两侧增加助力扶手,预计三四天就能完成改造。

年近七旬的黄姨家住鳌头镇丁坑村,有个上二年级的外孙小龙(化名),一家人主要靠低保金生活。通过为期约一周的微改造,小龙将拥有自己的书房,红砖房还将刷上白漆,施工组还会为小龙装上护眼灯。黄姨说,希望小龙能在自己的书房里静心学习。鳌头镇的邹社工说,希望在改造完成后,为小龙连接“微心愿”爱心资源,再帮小龙添置一张书桌。

记者了解到,今年“安居计划”增加了房屋修葺类微改造项目,如对住房漏雨、墙面剥落、门窗损坏、线路老化等情况的修缮。目前,项目组已走访从化区102户困境家庭,初步筛查可改造72户,涵盖从化区五镇三街。

广州市慈善会有关负责人介绍,自2022年实施以来,“安居计划”居家微改造项目为245户长者完成家居微改造,改造65户儿童学习空间,为121栋公共空间加装扶手,共惠及2842人次。目前,该项目正在进行第三期的改造。“希望通过微改造,让困难群众家居更加安全便利。”这位负责人说。

广州初中生“恶作剧”致同学颅脑受伤 家长被判赔10万余元

法院:学校无需承担赔偿责任

初中生拉开同学座椅致其颅脑受伤

羊城晚报记者 张豪
通讯员 吴媚

12岁的广州初中生小杰(化名)在同学思思(化名)与前座同学说话的时候,抽走了她的座椅,导致思思坐空后,后脑勺着地,导致颅脑受伤。高昂的治疗费用谁来承担呢?近日,广州市中级人民法院公布了该起案例的详情,恶作剧学生家长被判赔10万余元,学校无需承担赔偿责任。

事故发生后,小杰父母向思思父母支付了部分治疗费用。后思思父母因与小杰父母及学校协商赔偿事宜未果,遂以思思名义将小杰及其父母、学校一并诉至法院,要求赔偿医疗费、住院伙食补助费、营养费、护理费、精神损害抚慰金等。

广州市南沙区人民法院一审判决:小杰父母自判决发生法律效力之日起十日内向原告思思赔偿医疗费、住院伙食补助费、护理费、营养费、交通费、精神损害抚慰金等合计10万余元。小杰及其父母不服,提起上诉。广州市中级人民法院二审判决:驳回上诉,维持原判。

学校已尽到管理职责 无需承担赔偿责任

广州市南沙区人民法院谭海云法官表示,本案系侵权责任纠纷。法院经审理后认为,本案中,通过诊断证明书等证据可以看出,思思的治疗过程均是围绕其受伤导致的相应症状,其治疗未超越该范围。医嘱病历可证明思思的损害是由小杰的侵权行为所造成。相关鉴定也未排除和否定思思的损害后果跟小杰的侵权行为有必然联系。因此,思思出现疼痛、视力下降、视物模糊等症状与小杰拉开椅子的侵权行为存在因果关系。本案中,小杰做出侵权行为时已12周岁,对其行为所造成的后果具有一定的判断能力,当其拉开思思椅子时,已明知

该行为会给他他人带来伤害,却仍然为之,存在过错。小杰该行为最终导致思思摔倒受伤并产生经济损失,根据《民法典》的相关规定,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。故思思因小杰侵权行为所产生的全部损失应由小杰承担。因小杰系限制民事行为能力人,故其应承担的赔偿责任,由小杰的监护人即其父母承担。结合思思治疗期间实际支出费用情况,法院依法认定小杰及其父母向思思赔偿10万余元。

而关于被告中学在本次事件中是否存在过错,是否应对思思因该事件产生的损失承担赔偿责

任的问题,法院认为,事发前,思思和小杰所在的学校通过制定相应的工作安排及日常规则细则、做好入学纪律教育、在教室张贴行为准则和日常行为规范、开展文明班级评比等多种方式提升学生安全文明法治意识,足以见得学校在平时已尽到纪律教育、安全管理等方面职责。事发时为午休时间,虽然每层楼仅由一名教官管理,但中学生入学时均已年满12周岁,具有一定的规则意识和自我约束能力,并且学校老师在事发后第一时间通知家长到校处理及陪思思就医。因此,学校已尽到教育、管理职责,在本案中无需承担赔偿责任。

“水域美容师”出动!

广州城管开展水域环境卫生突发事件保洁演练

羊城晚报讯 记者孙牧,通讯员成广聚、杨林霖摄影报道:突发恶劣天气导致水面漂浮物大量增多怎么办?“水域美容师”集体出动!

10月23日,以广州市遭遇突发恶劣天气影响为背景,广州市城管部门组织开展了“广州市水域环境卫生突发事件”直管水域保洁应急演练。此次演练模拟了水域漂浮物增多、影响水域市容环境卫生整洁等多样化的场景,通过“实战”提高业务人员处理突发事件的能力。

“大型垃圾吊装保洁船11

号,垃圾收集转运船101、102号,9艘动力保洁船立即赶赴1号区域,进行巡回保洁和拦截;5艘动力保洁船立即赶赴2号区域……”下午3点左右,在对讲机的声声命令中,演练行动迅速启动。

“为应对广州市各类水域环境卫生突发事件,广州市城管相关部门分1-4级制定了应急演练预案,根据范围、垃圾量等指标确定船只数量与调度方案。本次演练按照四级水域环境卫生突发事件应急预案要求开展。”广州市水上市容环卫管理处副处长马媛媛介绍道。

根据预案内容,广州市城管部门水上管理处安排工作人员在人民桥附近水域、石门水厂附近水域、白鹅潭水域、广和大桥附近水域、石门水厂附近水域进行集中打捞;与此同时,水上管理处还组织4个中队加强对各辖区江面巡查,及时处理群众投诉和岸线垃圾漏撒,对市民向水域乱扔垃圾等行为进行劝阻。

此次演练共调度了4种类型保洁船只共27艘。



工作人员对江面漂浮物进行捕捞

财经·深研 A9

全球智能耳机专利数量排第七,这家尝到甜头的深圳企业创始人直言

“数字化转型没有尽头”



B 迎来阵痛:引入德国SAP企业解决方案

时间表拨到2016年,冠旭电子引入了德国SAP业务流程管理解决方案,一次新的转型变革在内部引发,研发及制造管理等将由人为管理完全转变为对企业系统全面解决方案。而这次的难度远超2008年的情形。

他回忆道,因为新方案的推动实施,当时整个运营部门的员工几乎走空了,生产、采购和财务也有不少人因为无法适

应新系统而离职。当年冠旭电子的销售也下滑了近10%。工程师出身的吴海全在很多国际大公司工作过,对于数字化、智能化的发展有明确的思路和强烈的诉求。

咬着牙,他还是挺了过来,用一年半的时间完成了第二次转型升级,“从来没有犹豫过”。最难的几个月,吴海全把公司所有人相关的100多人联合到一

个大的会议室里办公,和大家一起工作、适应和使用系统。

“这是我们公司在数字化、智能化转型过程中抹不掉的一笔。数字化转型对企业来说真的太重要了,引进了系统之后,我们很快就尝到了甜头。”吴海全再次和记者强调。

互联网数据中心IDC9月26日发布的报告显示,开放式市场在今年上半年依然维持着

高速增长的趋势,无论是技术角度的骨传导和气传导,还是形态角度的耳挂、耳夹和颈戴式,均呈现快速增长。

在开放式耳机这一领域,Cleer是当之无愧的开创者和领头羊。冠旭电子董事长助理韩鹏告诉记者,2017年,冠旭电子的销售量回升,一直处于稳步上升状态。预计今年Cleer品牌耳机在国内销售额超7亿多元。

C 跳跃升级:打造新型工业化转型样本

全球无线耳机市场正处于爆发期。根据智研咨询发布的报告,2022年全球无线耳机产量为19.6亿副,同比增长24.05%。原来只是生产普通的耳机给电脑配套,而现在已经在升级为新兴产业——新一代信息技术的高端产品,并成为智能穿戴类的行业领军者之一。

当被问到公司如何在当前大环境低迷之下依然快速、稳健发展,吴海全给出了三个“坚持”,即持续创新驱动面向全球市场,持续研发新产品,坚持生产工艺的数字化智能化升级,坚持耕耘企业文化、建设良好的企业生态环境。

如何谋篇布局工业数字化转型,正是冠旭电子如今思考

的事。在吴海全看来,分析消费者数据和需求、产品生产和迭代革新,这些都需要依靠数字化、智能化手段打通前台和后台,“数字化转型是需要永续去做”的事情,没有尽头”。

“未来五年,粤港澳大湾区的经济活动将更加活跃,高端制造、人工智能、数字经济等产业将迎来更大的发展。”吴海全表示,公司正在和生产力局沟通如何进行下一步的智能化升级,实现供应链管理全流程智能化。

如何谋篇布局工业数字化

专家观点

创新科技需持续强化



作为冠旭电子的顾问项目的负责人,香港生产力促进局机械人及人工智能部总经理葛明博士告诉羊城晚报记者,在2008年国际金融危机爆发的那段时期,冠旭电子其实面临很大的压力。葛明表示:“在这个过程中,香港生产力促进局对于冠旭电子来说相当于是催化剂,同时作为一名教练在旁边指导,并配备一个专业的技术团队,为企业量身定制提供有关领域的方案,从多维度提供全面服务。因为生产力局拥有多重角色,一个综合服务体系。”

随着国家加快推进新型工业化作出多项部署,葛明介绍,“新型工业化是用科技和创新来促进新产业、新业态、新模式,是革命性的。这一切取决于创新科技。”

而冠旭电子走的正是这条道路,原来只是生产普通的耳机给电脑配套,而现在已经升级为新兴产业——新一代信息技术的高端产品,并成为智能穿戴类的行业领军者之一。

葛明告诉记者,新型工业化的一个具体展现——“灯塔工厂”正成为越来越多的企业的发展目标。

展望未来,葛明认为,粤港澳大湾区的很多优质制造业企业都需快速走上新型工业化的道路,“关键是技术创新,我们需要善用科技创新,发展新兴产业和未来产业,形成新质生产力,推动新型工业化,实现高质量发展”。

(杭莹 孙晶)

A 意识觉醒:走上数字化发展道路

松下等国际品牌的ODM(原始设计制造商)订单。”吴海全说。

2008年,全球金融危机让冠旭电子董事长吴海全措手不及,骤然减少的订单、客户对品质要求的提高和人力成本的上涨,让他开始意识到,企业转型是横在面前的一个必须即刻解决的问题。

恰逢此时,他接触到了香港生产力促进局(以下简称“生产力局”),一头扎进数字化和自动化转型的浪潮之中。通过升级转型,冠旭电子的内部管理模式和生产制造模式、后勤系统都得到了系统梳理,大大提升了人员工作效率,并且引入国际方法和标准,提升了管理水平。

“国家一直鼓励企业往微笑曲线的两边走,自有品牌建设是企业发展的必然选择。”吴海全坚定地说。

“用了一年多的时间,我们初步完成了这次转型,从原先的只做配件到开始做独立耳机,也开始了进入国际市场,接触到铁三角、

招商安泽稳利9个月持有期正式发行

今年以来市场持续震荡,随着国内经济复苏大方向不变、一系列利好政策密集出台及美联储加息或进入尾声,市场有望迎来修复行情。

在此背景下,为助力投资者在市场低位时更好地把握布局机会,拟由股债双基基金经理脱越、王娟娟联手执掌的“固收+”新品——招商安泽稳利9个月持有期混合基金于10月23日正式发行。在投资策略上,该基金以高等级信用债作为底仓配置,严控信用风险力争获取相对稳定的收益。(杨广)